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Az uj gabona ára.
— Nyolc-tizenöt százalékos áremelés. —

A kormány nehezen születő gabona- 
rendeletéi sorában megjelent a búza, 
rozs, árpa és zab árát szabályozó ren­
delet. Tudvalevő, hogy a gazdák, akik 
300—1000 százalékkal megdrágított 
áron kénytelenek megszerezni ipari szük­
ségletüket, a termelés költségeinek nö­
vekedése címén átlag 25 százalékos 
árjavitás érdekében terjesztettek elő ké­
relmet. A rendelet csak a sörárpára és 
a zabra vonatkozóan vette tudomásul 
a termelés drágulását. Már a búzánál 
a legutóbbi árral szemben csak 15, a 
rozsnál csak 10, a közönséges árpánál 
pedig csak 8 százalékos árja vitást lép­
teti életbe. Ha pedig a tavalyi aratáskor 
életbeléptetett premiumos árakat vesz- 
sziik figyelembe, a három gabonafajta 
árjavulása alig jöhet tekintetbe. Végül 
azt is számba kell venni, hogy 1916. 
december 15-ike után még a mostani­
nál is lényegesen olcsóbb ár lép majd

életbe, amely csaknem azon a szinten 
mozog, ahová a tavalyi ár a prémium 
megszűnése után leereszkedett.

Hozzávetőleges számítással mint­
egy negyed milliárddal kevesebb az az 
ár, melyet megállapítottak, annál az ár­
nál, mely a termelés költségének növe­
kedésével a gazdák szerint arányos lett 
volna. A búzánál mintegy 150 millió­
val, a rozsná' 40—50 millióval, az 
árpánál 80 40 millióval kevesebb lesz
az ár, mint amennyit a gazdák remél­
tek. A malomipar érdekét kíméletben 
részesíti ez a rendelet, mert szükséges­
nek tartja megemlíteni, hogy a jövőben 
csak a buzakenyérliszt árát hagyja vál­
tozatlanul. Más szóval a főzőliszt és a 
nuliásliszt növekedni fog es alkalmasint 
ebben fog kifejezésre jutni az a köve­
telés, melyet a malomipar az őrlési 
nyereség további növelésére nézve elő­
terjesztett.

Érdekes része lesz a rendeletnek az, 
mely a maximális ár túllépésénél bün­
tetlenséget biztosit a vevőnek, ha az 
eladót följelenti. Reméljük, hogy ez a

szigor akkor is érvénysülni fog, ha a 
kormány szervezete, a Haditermény r.-t. 
lépné túl az árat.

A kormányrendelet a termények árát két 
időszakra állapítja meg és pedig a július 16-tól 
december 15-ig terjedő és a december 15-ike 
utáni időre. Az árak a következők t
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A sörárpára az egész országban egy ár 
van megállapítva, még pedig július 16-tól de. 
cember 15-ig van 42 kor., december 15-ike 
után 38 kor. Ezek az árak azonban csakis a 
közélelmezés szempontjából elsőrendű fontos­
sággal nem bíró ama sörárpa készletekre vonat­
koznak, amelyeket a Hadi Termény sörfőzésre 
és más ipari célokra vásárol. A zab ára az 
árpa, a rozs és a tengeri árához arányosítva az 
egész országra december 15-ig 40, december 
15-ike után 37 koronában állapíttatott meg. A 
köles ára 40 korona.

Az ár megállapításáról a félhivatalos kom­
mentár ezt mondta :

Az árakat a kormány a termés eredményre,

Gabika.
Irta : Neuberger Rudolf

S az ismerősök már elég hangosan sutto >- 
Iák, hogy Ilonka grófnő nem hagyja annyiba 
a fucsba ment partiét, s ha férjnek nem is kap­
hatta meg, házi barátnak okvetlenül megszerzi.

Kőrösy báró meg nem az az ember volt, 
anitől a felesége azt nem csinálhatta volna 
an it akart.

És Rezső? Ej! hát melyik férfi venné 
rossz néven, ha egy szép asszony annyira utána 
veti magát ? Isten ments, hogy Gabikával el­
cserélte volna ! De hát a mindennapi kenyér 
mellett jól esik néha a zsömlye is ! Különben 
is kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy ed­
dig nem történt semmi. Hanem szegény Ga­
bikának elég volt ennyi is.

A szegény kis asszony eleinte roppant 
sokat szenvedett. Büszkesége nem engedte, hogy 
Rezsőnek szóljon, s kezdetben maga sem tudta, 
mitévő legyen ! Hanem egyszer nagyon sokat 
látott és visszanyerte energiáját.

S abban a kis arany szőke hajjal borított 
kis fejecskében ilyen gondolatok támadtak.

— Azt, hiszem, hogy Rezső már nem 
szeret I Azt hiszem, hogy Ilonkát szeretné ! De

t

sokkal gyávábbnak tartom, semhogy kepes ne 
volna megcsalni.

Hanem majd a sarkamra állok én s azt 
az asszonyt szeretném én látni, aki rá merné 
az én boldogságomra tenni a kezét!

Hirtelen felöltözött s éppen indulni akart, 
mikor belépett az um.

Hová asszonykám, olyan sebbel-lobbal ?
Gabika végig nézte urát, olyan alaposan, 

hogy szeme is könybe lábbadt tőle. Úgy mondta 
aztán szinte síró hangon :

— Megyek a maga Ilonkájához !
S becsapta az ajtót elrohant.

Rezső báró sohasem lehetett volna Lótit 
felesége, de most mégis kevés híjjá, hogy 
sóbálvánnyá nem vállt. Hogy is mondta az a 
haragos asszonyka ? — -- Megyek a maga Ilon­
kájához . . . Teri ligetiét! ha Gabika harag­
szik, akkor jaj annak, akire a mérget kiönti • 
Szegény kis megriasztott galamb, milyen rosszul 
esik neki, hogy haragudni kell. S Rezső báró 
kénytelen volt elismerni, hogy Gabikának igaza 
van. Az az Ilonka az utóbbi időben már na­
gyon feltűnően kergebe őt, még szerencse, hogy 
eddig nem bírta elfogni.

Mit csinálhat most a két asszony ? Azt

sejtette, hogy élet-halál harcot vívnak érte, csak 
nem tudta, milyen fegyverekkel. S hirten nyug­
talanság szállta meg, Hátha valami baja esik 
Gabikának ?

De azt már nem szabatl neki engedni,
Fogta kalapját, s ha Gabika rohant, akkor 

ó valósággal száguldott. Szinte beleizzadt, mig 
Kőrösy báró házához eljutott. A szobaleány 
mosolyogva jelentette, hogy az ur nincs otthon, 
s a nagysága is gyöngélkedik, de őt ezért tán 
fogadja, mert a neje is éppen nála van. Hát 
tessék csak a kis szalonon keresztül egyenesen 
a nagysága szobájába menni. Magában pedig 
azt gondolta, hogy rosszabbkor nem jöhetett 
volna. Rezső báró egyenesen a kis szobának 
tartott. Léptei zaját elnyelte a süppedékes sző­
nyeg, s észrevétlen jutott el Kőrösyné szobá­
jáig, mely nyitva volt, csak a nehéz függöny 
állta útját.

Belülről éles hangok hallatszottak, s Rezső 
önkénytelen megállt az Htjában.

Most Ilonka grófnő gúnyos hangja hallat­
szott.

— Kedvesem ! nem érdemes magát any- 
nyira fölizgatni. Elvégre nekem senkisem szab­
hatja elém, hogy kivel kacérkodjam s meddig 
mehetek a hódításban. Ha félted az uradat tőlem 
jobban vigyázz rá ! t
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a kétségtelenül nagyobb termelési költségekre 
és különösen az illet aratásnál, hordásnál és 
eséplésnél mindenütt előálló nehézségekre való 
tekintettel a tavalyi áraknál nagyobban állapí­
totta meg. A különbség azonban a tavalyi jnlius 

augusztusi árakhoz mérten nem olyan, amely 
a fogyasztó közönséget lényegesen megterhelné.

Az nj maximális áraknak a legutóbb ér­
vényben levő áriét elekkel való összehasonlítása 
nem volna jogosult, mert ezek az árak köztu­
domás szerint rekviráló célra azért állapíttattak 
meg alacsonyabban, hogy az, aki terményét a 
közfogyasztás elől elvonta, ezen a réven is 
bűnhődjék. Egyébiránt a kormány az őrlési 
arány, az őrlési dijak és a lisztárak megállapí­
tására vonatkozó tanácskozások során már úgy 
döntött, hogy a huza-kvnyérliszt ára nem lesz 
nagyobb az eddiginél.

A maximális ár a búzánál 76. a rozsnál 
71 kilogram sulyminőségre vonatkozik. Ha a 
sulyminőség nagyobb, a búzánál 78 kilogramig 
20 fillérrel, ezenfelül 81 kilogramig a snly- 
különhözct minden teljes kilója után lő fillér­
rel emelkedik az ár. Viszont amennyiben a 
sulyminőség 75 kilogramméi kisebb, a legna­
gyobb ár a súly különbözet minden kilogramja 
után 73 kilogramig 20 fillérrel, azon túl min­
den további kilogramméi 71 kilogramig 30 fil­
lérrel csökken. Amennyiben a rozs hektoliter­
jének súlya 71 kilogramméi nagyobb vagy ki­
sebb, a maximális ár a sulykiilönbözel minden 
teljes kilogramja után, de legföljebb három 
kilogramig 15 fillérrel emelkedik, illetve csökken.

A maximális árakat, amelyek magukban 
foglalják a rakodó- állomáshoz való szállítás 
költséget is, zsák nélkül, az átvétel helyén és 
készpénzfizetés ellenében történt eladás esetére 
kell érteni. Hadi Termény Részvénytársaság es 
ennek bizományosa által történt vételnél a ra­
kodó-állomás helyén érvényben álló legnagyobb 
ár az irányadó. Az eladó az általa szállított 
zsák árát felszámíthatja. A zsákért felszámítható 
legnagyobb árat a kereskedelemügyi miniszter 
rendelettel szabályozhatja. A Hadi Termény

A Gabika hangja hallatszott most kezdet 
ben fel csattanó, határozott, de később aztán 
sírásba fulladt, mint egy vergődő galamb fáj­
dalmas bugása.

— Én még egyszer mondom neked, hogy 
hagyj békét az uramnak! Értted ? Mert Rezső 
sohasem fog téged szeretni s inni én nagyon 
szeretem az uramat! Seretem ! Szeretem !

Elfojtott gúnyos kacaj volt rá a válasz. 
S ebben a pillanatban meglebbent az ajtó füg­
göny s Gabika egyenesen a Rezső báró nya­
kába röpült. A megvedd mezeit, megmentett 
boldogság túláradó öröme volt abban a sikol­
tozásban, a mivel ráborult az urára.

— Rezső!
Az meg szorosan magához ölelte az ő vias­
kodó kis galambját s hosszú édes csókban fo­
gadott némán örök hűséget.

Az ajtóban ekkor már ott állott villámló 
szemekkel a másik assony is. Rezső báró kar­
ját nyújtotta a reszkető, siró-nevető Gabikának, 
meghajtotta magát s Gabika diadalmasan kivo­
nul! a Kőrösy báró palotájából, hogy soha többé 
vissza m térjen.

I i. I To kának pedig végleg sikerült megsze­
rezni az urát a kiről csak most látta, hogy az­
után a/ >r;y bál után nem vallialt egészen 
magáénak.

(Vége.)

Kunazentmi, rtoni Újság______

Részvény vény társaság vagy bizományosai a lei - 
melótól vásárolt terményért megállapított leg­
nagyobb árat tartoznak fizetni. Ha a Hadi Ter­
mény vagy bizományosa a megállapított időben az 
árut át nem veszi, az eladó késedelmi kamatot 
és őrzési dija is számíthat lel. Az őrzési dij 
nagyságát a kereskedelemügyi miniszter álla­
pítja meg.

A legnagyobb árak in egá Napi fására vonat­
kozó rendelet július 16. napján léped életbe.
I zen a napon túl tehát lilos kölest, valamint 
1016. évi termésű búzát, rozsot, kétszerest, 
árpát vagv zabot drágábban vásárolni annál az 
árnál, amelyet a rendelet legnagyobb árul meg- 
megállapit.

Aki a rendeletét megszegi, hat hónapig 
terjedhető elzárással r kétezer koronáig '.erjed­
hető pénzbüntetéssel büntethető s ha megálla­
pítható annak a nyereségnek összege, amelyet 
a tettes cselekményével illetéktelenül elért, az 
alkalmazott pénzbüntetés kétezer koronán felül 
a megállapított nyereség kétszeresével felemelt 
összegig terjedhet. A vevő nem büntethető, 
ha a követelt árat a jelen rendelet ellenére meg­
fizette, de a kihágást a hatóságnál följelenti.

Az 1915. évi termésű már rekvirált, vagy 
a Hadi Terménynek eladásra bejelentett termé­
nyekre az. eddig érvényben állott legnagyobb 
árak maradnak irányadók.

A főzelék és zöldség 
eltevése.

A háborús viszonyok nyomán egyre 
növekvő gazdasági válság a hadviselő népe­
ket takarékos életre, a meglevő értékek meg­
becsülésére és főkéi'en aí élelmiszereknek 
gazdaságosabb használatára tanította. A had­
seregnek rendkívül nagymértékű fogyasztása 
az ország szarvasmarha állományát napról- 
napra csökkenti, a hús ára tehát mindegyre 
növekvőben van. A drága luis helyett a nö­
vényi eledelek fogyasztása a háború előtti 
időkhöz képe t megnövedett. Ezért keil a 
hüvelyeseket és egyéb konyhakerti növénye- 

I kút, melyeknek nagy a tápláló értékük, meg- 
f, e-'iilm. A főzelékekre azokban a hónapok­
ban is nagy szükség van, amelyekben nem 
teremnek, tehát piacra sem kerülnek. Aki 
tehát a füzeié keket télire már jóval előbb 
clteszi, az néhány hónapra való élelemről 
gondoskodik.
A főzelékek eltevésének (a konzerválásnak) 
az a célja, hogy a konyhakerti termények 

I meg ne romoljanak és jóízűek maradjanak.
I esetleg az eredeti színüket és izüket is meg- 

tartsák. A megromlástól úgy óvják meg a 
j főzeléket, hogy a benne vagy rajta levő és 

szabad szemmel nem is látható kis penész- 
gombákat, élősködő kis élőlényeket elpusz­
títják. Az elpusztítás úgy történik, hogy a 
főzelékből elvonják a vizet, tehát kiszárítják 
(ez az ugyn -vezeti aszalás), vagy pedig 

I ecetet, túszé, sót tesznek a főzelékre és 
így az ártalmas gombákat megölik. Azon­
kívül az ellett főzeléket légmentesen el is 

: zárják : ez különösen a sós vízben főtt főze­
lékeknél fontos. Ha az elzárás nem elég jó, 

; meglazul, akkor levegő jut az edénybe és a 
főzelék penészes lesz. Az eltett főzeléket 
időnként meg kell vizsgálni,' mert ha rom­
lást, penészedést idejében észreveszik, a 
bajon még segíteni is leltei. A romla nak
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indult részt óvatosan leemelik és az edényt 
jól lekötik.

A főzelékeken levő élősdi gombákat a 
főzés közben fejlődő meleg öli meg. A főze­
lék hosszas lözése felesleges, mert az ellett 
termény Így a sziliét vesztheti, vagy össze­
zsugorodik, azonkívül a benne levő értékes 
táplálóanyagok egy része is elvesz. Az ecetbe 
lelt főzelékeknél viszont arra kell ügyelni, hogy 
a gazdasszony jóminőségü, erős borecetei, 
nem pedig úgynevezett „ecetesszenciát“ (ines 
ierségcs ecetet) használjon. A gyárilag készült 
és bádogdobozokban árusított „főzelékkon- 
zervek“ néha azért olyan Ízetlenek és élvez 
hetet lenek, mert mesterséges ecettel készültek.

A kerti terményeknek legolcsóbb és leg­
egyszerűbb feldolgozási és eltartási módja 
az aszalás. Nem kell hozzá nagy befektetés 
vagy különösebb szakértelem Ahol takarék- 
tűzhely van, - cnélktil pedig háztartás el­
képzelni nem lehet ott főzés közben is 
lehet aszalni Ily módon az aszalás olcsó és 
amellett aszalással (szárítással kis helyen sok 
táplálóanyagot lehet felhalmozni Az aszalt 
zöldségből a felesleges vizet elvonjuk: ez is 
a cél,a tulajdonképen az aszalásnak. A friss 
zöldség 75% (75 százalék) vizet veszi! ilyen­
kor, vagyis súlyának háromnegyedrészét, sőt 
sokszor ennél többet is, térfogata pedig feié- 
nyire vagy negyedére zsugorodik össze. ha. 
magyarázza meg azt, hogy 15 -20 dekagiam 
szárított (aszalt) zöldség 6 személyből álló 
családnak egyszeri étkezésre elegendő. Az 
aszalásnak még az az előnye is van, hogy a 
szárított főzeléket és zöldséget évekig is e! 
leltet használhatóan tartani.

Aszalni minden konyhakerti terményt 
lehet. Fiatal és frissen szedett főzelék és 
zöldség lesz a legizleicsebb. A zöldbabból 
kétfélét szoktak aszalni : a közönséges zöld­
babot és a sárgás viaszbabot; < zt felszele­
telve, ezt pedig egészben. Mindkettőt akkor 
aszalják, mikor még nem szálkás. Leszedés 
után jól megmossák, szitára teszik és a vizet 
lecsepegtetik róla. Aztán felszeletelik és meg­
gőzölik vagy főzik. Gőzölés után a babot 
65 fokos hőmérsékleten aszalják. Cukorbor 
sóból az édes, egészen gyenge borsó bizo­
nyult a legjobbnak az aszalásra. A hüvelyek­
ből kifejtik a szemel, megmossák, 6—10 
percig gőzölik, utána aszalják úgy, mint a 
babot. Káposzta, kel, karfiol, karalább sárga­
répa, zeller szintén aszalható. A karfiolt szét­
szedik, levagdossák az ágacskákat és fel­
hasogatva gőzölik, A káposztát és kelt dur­
ván meggyaiulják és a vöröskáposzta kivé 
telével szintén forrázzák. Ha félig megasza- 
1 ód lak, megszokták forgatni. A kalarábot és 
a sárgarépát pálcikákra vagy karikákra me­
télik és 10 percig tarló gőzölés után óvato- 

I san aszalják.
A vöröshagymát és pórét karikára vágva,

; lemosva, gőzölés nélkül szokták szárítani. 
A sóskát, labodát, zöldkaprot, zeller és pet­
rezselyem zöldjét -és a majoránna levelét 
először lemossák, azután szitára téve szik­
kasztják, és csak azután aszalják.

Az as/.alvanyokat, ha nagyobb meny- 
I nyiségíi, zsákokban vagy bádoggal bélelt 
I ládában tailják. Ha kevesebb, akkor zacs- 
5 kób.i kötözve és felaggatva szokták a jövő 

termésig, sőt tovább is eltartani. Száraz, sö­
tét és szcllős helyre les. ik, mert a világos­
ság a sziliét megrontja; meleg helyen —
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különösen, ha nincsen j.M bekötve a zvncskó 
— könnyen megmolyosodhalik, nyirkos he­
lyen pedig a penész tehetne benne kari. 
Használat előtt ól megszokták mosni, lefon.i- 
zás után pedig egy éjjelen át áztatják. Ilyen­
kor újra felveszi az aszaláskor elvesztett vizet 
és visszanyeri alakját.

Bár mindenki készíthet magának aszaló- 
cscrényt lécből és süriifonási; sodronyháló­
ból, azonban készen vásárolva sem kerül 
sokkal többe. Vannak igen jól használható 
„tiizhelyaszalók“, melyeket a takaréktiizhely 
tetejére lehet állítani és szép, ízléses a szál- 
ványokat lehet rajtuk készíteni. Ilyen háztar­
tási tiizhclyaszalót az Országos Központi 
Hitelszövetkezet (Budapest, Baross-utca 13 
sz.) jutányosán árusít, tízzel :t tüzhelyasza- 
lóval igen szép aszalt gyümölcsöket is lehet 
készíteni és a beszerzési ára igen hamar 
megtérül.

Németországban alig van háztartás tüz- 
helyaszaló nélkül. A takarékos német gazd- 
asszouy a zöldség és gyümölcs egész, évi 
szükségletét akkor szerző be, mikor érésük 
idején nagy mennyiségben kerül piacra, telid* 
olcsóbb árba kapható. Aszalással szárítja 
meg és Így előrelátással, takarékossággal 
könnyít a háztartás gondjain.

HÍREK
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Sertésárak. Az 1916. július I nap­
ján életbe lépett maximált sertésárak a követ­
kezők :

1. Élősertés eladás esetében, mely 60 kilo- 
gramnál nehezebb, de 90 kilogrammal nem több, 
kilogramonként 6 korona.

2. Bármilyen súlyú sertés levágás céljából 
kilogramonként 6 korona 80 fillér vágósuly, 
a sertés élősúlya darabonként 22 és lel kiló 
levonással, azonkívül a vételárból 4 % is le­
vonandó.

A sertés termékek árai a következők:
Termelő és
eladó között Kereskedésben

Frissen sózott szalonna 8 K — f. 8 K 40 f.
Szikkadt sózott szalonna 8 40 f. 9 — f.
A bált szalonna , . . . 9 10 f. 9 50 f.
Füstölt paprikás szalonna 9 « 50 f. 10 — f.
Töpörtyű préselt , . . 3 80 f. 4 — f.
Töpörtyű préselctlen . 5 « 80 f. 6 — f.
Friss karaj.................. . 6 — f; 6 40 f.
Friss comb, oldalas . , 5 « 70 f. 6 « — f.
Fej, köröm.................. 4 60 f. 4 « 80 f.
Nyers kolbász . . . . 6 « 60 f. 6 80 f.
Hurka........................... 3 80 f. 4 — f.
Disznósajt...................... 7 60 í. 8 * — f.
Máj............................... 2 « 80 f. 3 « — f.
Nyelv........................... 6 — f. 6 40 f.
Vese. velő...................... 3 80 f. 4 f.
Füstölt karaj.................. 7 «• — f. 7 40 f.
Füstölt oldalas . . . , 6 « 80 f. 7 « — f.
Füstölt sonka.................. 7 « 60 f. 8 « — f.
Száraz kolbász ... 9 50 f. 10 « — í.
Friss füstölt kolbász . . 6 80 í. 7 « — f
Füstölt nyelv . . . . 7 « — f. 7 40 f.
FI áj........................... 8 10 f, 9 — í.
Olvasztott zsír . . . , 8 « 52 f. 9 . 50 f.

Aki ezen cikkekért a fenti áraknál nagyobb 
árt követel, elfogad, ígér, vagy ad, úgyszintén, 
aki a jelen legmagasabb árakra vonatkozó ren­
deletet bármi módon kijátsza, kii: .gást követ el 
és 0 hónapig terjedhető elzárással és 2000 ko­
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel biintettelik.

Kihágás miatt nem büntethető az, aki a kö­
vetelt árat megígérte, vagy megfizette, ha a 
kihágást a hatóságnál feljelenti,

Hősi halál. T$aUa Vilmos 68, 
gy- e. gyalogos az orosz harctéren, 
pálinkás János 68. gy e. gyalogos 
az. orosz harctéren, Cs. cóth István 
68. gy. o. gyalogos Szerbiában és 
flaches József 68. gy. e. gyalogos 
Galíciában hősi halált haltak.

— Adótárgyalás. A szolnoki m. kir. 
pénzügy igazgatóság 23865/11. 916 sz. rende­
letével Kunszentmárton községet illető nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatok és 
egyletek és azok III. oszt. kér. adójának ki­
vetése céljából 1916 évi július hó 25 napjá­
nak délelőtt 8 óráját tűzte ki határidőül. 
Felhívja a községi elöljáróság az érdekelte­
ket, hogy az 1916. évi július hó 25 napjára 
Kunszentmárton község közházának tanács­
termében kitűzött tárgyaláson minden érde­
kelt érdekének védelmére személyesen meg- 
jelenhetik, vagy magát meghatalmazottja által 
képviseltetheti, nemkülönben bárkinek is jo­
gában áll a mások jövedelmét meghatározó 
adatokat beterjeszteni az adókivető bizott­
ság elé

—- Az Est elintézi a panaszokat.
Érdekes cikk jelent meg Az Est junius 27-iki 
számában. Borsodmegye főispánja hivatalos 

j aktában válaszolt egy levélre, melyet pana- 
i szos, szegény asszony irt Az Est-nek hadi­

segélye dolgában. Az Est az ilyen leveleket, 
nem hagyja elintézetlenül felgyűlni, hanem rög- 
tön az illetékes hatósághoz jutattja, azokhoz 
akik orvosolhatják a felszólaló panaszát. Sok 
szegény emberen segít így, sok jogtalanságot 
orvosol, igazi barátja a népnek és már ezért 
is érthető népszerűsége, amilyennel magyar 
lap még nem dicsekedhetett. Százával kapja 
minden nap a kérdezősködő és panaszkodó 
leveleket. Minden arra é denies levelet elintéz, 
óriási társadalmi munkát végez amellett, hogy 
olyan újságot is ad amelynek megbízhatósága, 
hírszolgálata, értesültsége és irodalmi szín­
vonala a legelső.

Hirdetmény. A szolnoki ni. kir- 
kir. pénzügyigazgatóság 23865/11, 916 sz. 
alatt kelt rendeleté folytán ezennel közhírré 
tesszük, hogy a Kunszení-márton községet 
illető 1916. évi nyilv. szám lajstrom 1916. 
é.'i július hó 23 napjáig 8 napon keresztül 
a községházánál közszemlén lesz. Felhívjuk 
az adófizetőket, hogy ezen idő alatt a lajst­
romot tekintsék meg. A kivetés elleni fel­
szólalások az adóív kézbesítését követő 15 
nap alatt bármikor beadhatók. A lajstrom 
ezen kitételének a felebbezési határidő meg­
állapítására kihatása nincs, mert a közszem­
lére való kilétei csupán az adókive'és nyil­
vánosságának és az adózók bővebb felvilá­
gosítása érdekében történik.

A lajstrom a nyilvántartói hivatalban a 
hivatalos órák alatt tekinthető meg s a fel­
szólalások ugyanott nyújthatók be.

Kiss Sándornak
a Sikolytin 40 kát. hold földje haszonbérbe, 

vagy felibe kiadó.

Egy ügyes leány
lapunk, kiadóhivatalában jó fizetés 

sei — azonnal felvétetik.

8

Kelme festő üzlet 
megnyitás.

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
közönséget, hogy a jövő hó elején 
selyem, szövet és karton festő 
üzletem megnyitom. Kérném a n. é. 
közönséget a festetni szánt kelméket 
Paci Mariska főtéri virág üzletébe 
átadni szíveskedjen. Jó és szép munká­
ról biztosítva, a n. é. közönség b. párt­
fogását kérve, vagyok

tisztelettel
Bokody István

selyem, szövet és karion festő.

Hadi fogoly-pénz
átutalások.

Tisztelettel értesítjük a t. közönsé­
get, hogy üzletkörünkbe felvettük a 
hadifoglyok részére való pénz átuta­
lásokat, melyeket a semleges államok­
ban lévő bankok utján a legrövidebb 
dő alatt eszközlünk. Úgy Orosz, mint 
Olaszországba 50 koronát, 6 koronáért, 
100 koronát, 11 koronáért juttatunk el. 
Beküldendő a pénzzel a legutóbbi harc­
téri cint és a fogoly pontos elme.

A Hódmezővásárhelyi Népbank 
igazgatósága.

Keresek
a piac vagy a köröspart közelében meg­
felelő házat vagy lakást külön udvar­
ral bérbe, mely állana kettőszoba, 
kamra vagy speiz. az udvarban ól 
és műhely helyiségnek való szoba, 
bővizű kút, lehetőleg ártézi kút az 
udvarban, bérleti árajánlatot kérek 
Habranyi Béla ipartestületi jegyző 
urnák helyben, vagy Bokody István 

kelme festőnek Hódmezővásárhely

Elsőrendű
porosz-kőszén, gépolaj, gépzsir 
és tűzifa

a cséplési szezonra
Kapható: Berta József kereske­

désében.

Kiadó földek.
A néhai Tóth János örököseinek a 
Körös parton fekvő 120 kishold 
szántó, tanyával s a csengődben 23 
kishold szántó földje folyó évi ok­
tóber 1-től, 33 kishold ártéri kaszá­
lója pedig azonnal haszonbérbe kiadó' 
Értekezni lehet Kis Árpád megyei 

hivatalnokkal Szentesen.
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Tábori
fehér levelező-lap

kapható Wolf DOZSÖ könyv- és 
papirkereskedésében.

Dr. Oláh Antal
ügyvéd, Rákoczi-ut 289 számú háza 

eladó.

Vágó István
tiszakürti lakosnak a Julinak Béla gaz­
dasága mellett a nagyrévi tanyán 400 
csomó búza szalma, mivel a föld 
el lett adva, jutányos árban eladó.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy 
ügyes fiú fizetés mellett

tanoncnak
felvétetik. — Értekezni lehet e lap 

nyomdájában.

ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb küllő s ellen 

szeri a KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják
,u: (;! 11 ä t ;■ 1 -■ Á A

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköhö­
gés, katarus gégefájás stb. minden előforduló 

Ilii les ellen.
OH köszönős hál,ilevél orvosoktól s niagá- 

UIUU nősöktől igazolják a biztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

öt) fillérért kapható Kun szén tmártonban
LUKÁCS ANDOR ás POPOV1TS GÁBOR 

Tiszaföldváron Goldman Adolf
tyógytáráhan ét min.ten hazai gyógytírliaii.

á hölgyközönségnek
van szerencsém tudomására hozni, hogy egy

bécsi kozmetikai szépségápolási szalonból
mindenféle arcszépitő- és arcápolási szereket árusítok.

Elvállalok hajfestést, hajmosást, arcmaszirozást, arc-vibrációt, 
fésülést, a délelőtti órákban házhoz is elmegyek.

Lakásom Homola Rezső pékmester ur házában, külön bejá 
rattal, hol szerdán és vasárnap egész nap, a többi napokon pedig 
délután 2 tői este 8 óráig tartózkodom.

Tisztelettel
özvegy Farkas Máténé 

Pájer Etelka.

€>

Képes levelező-lapok nagy választékban.

f
Polgáriskola! tan- j 

könyvek, raizesz- 

kőzők és tanszerek 
s általában minden­
féle iskolai cikkek 

kaphatók.

ff

WWW

könyvnyomdája, 
könyv-, papir- és Írószer- 

kereskedése

Kunszentmárton.

4Wl* ^ AÜJfc

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 

kifogástalanul 
Msztilnek.

WWW
Képes levelező-lapok nagy választékban. í/

Nyomatott a kiadótulajdonos Wolf Dcaié kénjrvnyomdá|dkMn< Knwtoont»irton.
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